

Но глава государства запретил этот проект, заменив маршрут на «Москва — Петропавловск-Камчатский». Этот рекордный на тот момент



перелёт был осуществлен вышеупомянутой командой без каких-либо проблем.

Протяжённость так называемого «Сталинского

маршрута» составила более 9 тысяч километров.

За этот подвиг лётчики были удостоены звания Героев Советского Союза, а Чкалов, как командир воздушного корабля, стал любимцем граждан страны. Ему от правительства даже был презентован личный самолет марки У-2.



Сталин, Ворошилов, Казанович, Чкалов и Беляков. Встреча после перелёта на Дальний Восток

Личная жизнь

В возрасте 23 лет, неся службу в Ленинграде, Валерий Чкалов женился на Ольге Ореховой, которая по профессии была школьной учительницей. В этой семье родился сын Игорь, который пошёл по стопам отца, стал военным лётчиком и

дослужился до звания полковника. Кстати, и супруга, и сын написали много статей и несколько книг о своём великом родственнике.



Валерий Чкалов с семьей

Последние дни

В конце осени 1938 года Валерий Чкалов находился в заслуженном отпуске, из которого его неожиданно отозвали. Были назначены внеплановые и весьма срочные испытания истребителя-новинки «И-180». Тестовый полёт готовился в большой спешке, с нарушением практически всех мер безопасности. Буквально накануне рокового испытания в самолёте было выявлено около 190 серьёзных дефектов.



Место гибели Валерия Чкалова

В память о Валерии Чкалове установлено множество монументов и памятников, его именем называют города и улицы. И, конечно, о легенде отечественной авиации снимают кинофильмы.

Наш адрес:

х. Антонов, ул. Центральная, 17

Телефон: 48-6-05

Составитель: О.В. Лемешко

6+



Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
Антоновский отдел

«Великий лётчик нашего времени»

Валерий Павлович Чкалов



х. Антонов

2019 год



Валерий Чкалов - легендарный советский лётчик-испытатель, Герой Советского Союза, совершивший первый беспосадочный перелёт через Северный полюс.

Он родился в 1904 году в селе Василёво, расположенном в Нижегородской губернии. Интересно, что сейчас это местечко получи-

ло не только статус города, но и новое название в честь великого уроженца.



Родители Валеры были простыми людьми. Папа Павел Григорьевич работал котельщиком на судостроительном заводе, а мама Ирина Ивановна занималась домашним хозяйством. К сожалению, она скончалась, когда её сыну было 6 лет. Вскоре мальчик начал учиться в школе.

К урокам Чкалов не проявлял особого интереса, но буквально с первых дней в нём обнаружился талант к математике, а также великолепная память, позволяющая запоминать большое количество информации, услышанной фактически краем уха. После обязательной семилетки Валерий отправился в Череповецкое техническое училище, но окончить подростку не удалось. Из-за отсутствия финансов училище было ликвидировано.



Валерий Чкалов в кругу товарищей – курсантов Борисоглебской летной школы

Парень возвращается к отцу и начинает работать кочегаром на пароходе. Никто не знает, как сложилась бы судьба будущего Героя Советского Союза, если бы в 1919 году он не увидел своими глазами самолёт.

В голове Чкалова словно что-то щёлкнуло, и он стал мечтать связать свою жизнь с летательными аппаратами. В 15 лет Валера, благодаря тому что добровольно вступил в ряды Красной Армии, стал учеником слесаря при военном авиационном заводе.



Герой Советского Союза Валерий Чкалов

Позднее молодой человек много учился в заведениях ВВС. Он прошёл Егорьевскую военно-теоретическую школу, затем Борисоглебскую военную авиационную школу лётчиков, Московскую военно-авиационную школу высшего пилотажа и, в конце концов, окончил Серпуховскую высшую авиационную школу стрельбы, бомбометания и воздушного боя. За время обучения Чкалов летал на технике различных типов и получил квалификацию лётчика-истребителя.

Лётчик

Его профессиональная деятельность началась в 1924 году. Он был направлен в авиационную эскадрилью в Ленинград. Нужно отметить, что Чкалов всегда отличался не только отвагой, но и дерзостью. Он часто совершал очень рискованные полёты, за что многократно получал взыскания от начальства и даже был осужден за воздушное лихачество и приговорён к нескольким месяцам тюремного заключения.



Подвиг

В 1935 году Валерий Чкалов вместе с коллегами Георгием Байдуковым и Александром Беляковым задумал осуществить перелёт из Советского Союза в Соединенные Штаты через Северный полюс.